



НАША ЦЕЛЬ – СДЕЛАТЬ ТАК, ЧТОБЫ НАРОД БЫЛ ДОВОЛЕН

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 1 июня ознакомился с ходом созидательной работы и осуществлением крупных проектов в Ташкенте.

По инициативе главы нашего государства и на основе его идей в столице развернулась широкомасштабная созидательная работа, в ведущих отраслях экономики реализуются имеющие стратегическое значение крупные проекты, что способствует росту уровня и улучшению качества жизни населения, превращению Ташкента в современный мегаполис.

Основное внимание в ходе очередной поездки главы государства по районам столицы было уделено исполнению намеченных планов и важных проектов в этом направлении.

Президент страны посетил строящийся аэропорт для бизнес-авиации, создаваемый на базе аэродрома «Ташкент-Восточный».

С данным проектом Шавкат Мирзиёев ознакомился 2 декабря 2017 года, дал поручения по созданию бизнес-авиации в нашей стране и современной инфраструктуры, способной оказывать все необходимые услуги в этой сфере.

Деловой аэропорт станет новшеством для Центральной Азии и будет специализироваться на совершении индивидуальных и корпоративных рейсов. Деловая авиация значительно повысит транспортный и транзитный потенциал страны, будет оказывать качественные услуги высоким гостям, иностранным делегациям, деловым людям и туристам.

В настоящее время вместо старой взлетно-посадочной полосы строится новая длиной 4 километра. Планируется возведение терминала пропускной способностью 250 пассажиров в час, на следующем этапе – строительство объектов дополнительной инфраструктуры, гостиничного комплекса.

Здесь уже выполнены земляные работы в объеме почти 20 тысяч кубометров. К строительно-монтажным работам привлечено более 100 единиц специальной техники.

На территории аэродрома возведен перрон, рассчитанный на одновременный прием и отправку 20 самолетов. Планируется строительство постов охраны, пунктов связи и безопасности. В рамках проекта также будут возведены центр техобслуживания воздушных судов, современный ангар для самолетов и вертолетов, дело пожарной безопасности, диспетчерский центр и пункт питания.

Первый этап проекта намечено завершить к 2020 году.

Чтобы бизнес-аэропорт получил всесторонне удобным для иностранных предпринимателей, необходимо иметь глубоко продуманный проект. Сошедший с самолета пассажир при виде этого аэропорта должен ощутить великодушие и гостеприимство нашего народа. Поэтому необходимо организовать современный проектный институт, привлечь квалифицированных специалистов из Японии, Германии и других стран. Таким образом, аэропорт будет долгие годы служить нашему народу, – сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент ознакомился с проектом современной трехуровневой развязки, возводимой на пересечении улицы Махтумкули и Ахангаранского шоссе, являющимся одним из самых загруженных в столице. Строительство здесь новой развязки позволит снизить количество пробок, обеспечить безопасность водителей и пассажиров.

На первом уровне развязки будет проложен тоннель длиной более 500 метров для перехода с улицы Паркентской на Ахангаранское шоссе. Во втором этапе, поверх тоннеля, будет построен объездной путепровод, который позволит перераспределить транспортный поток с массива Карасу на улицы Махтумкули, Паркентскую и Ахангаранское шоссе. Третий уровень развязки свяжет улицы Махтумкули и Темура Малика. Кроме того планируется возвести отдельный путепровод для самолетов, которые будут доставлять в аэропорт для деловой авиации после ремонта на Ташкентском механическом заводе.

Следует отметить, что прежде в нашей стране трехуровневых развязок не строились, осуществление этого проекта – новый опыт для Узбекистана. Строительные работы намечено полностью завершить в августе 2019 года.

– Данная развязка станет своеобразной «визитной карточкой» Ташкента, – сказал Президент. – Это новое для Узбекистана сооружение создаст условия для развития зон Чарвака и Чимгана. Движение транспорта при строительстве путепровода останавливаться не будет.

Новая развязка сократит путь от Ташкента до Чарвака на 22 километра. Также строится новый мост через реку Чирчик, чтобы жители столицы и иностранные туристы могли быстро и легко добраться до Чарвака и Чимгана.

Шавкат Мирзиёев дал необходимые указания по обеспечению качественного строительства

развязки, размещению коммуникационных сетей с учетом современных технологий.

– Главное, строительные работы не должны создавать неудобства для движения транспорта, уже сейчас необходимо серьезно подумать об этом, организовать строительство в три смены, – сказал Президент.

Здесь же главе государства была предоставлена информация о проводимой работе по строительству линии надземного метро Ташкента.

Далее глава государства ознакомился со строительством многофункционального ледового дворца «Хумо Арена» на пересечении улиц Афросиаб и Бешагач Чиланзарского района.

Дизайн этого спортивного комплекса гармонично сочетает современные архитектурные решения на основе передовых технологий и элементы национальной культуры и зодчества. Комплекс возводится в форме раскрывшейся крылья птицы Хумо – символа счастья и свободы.

Шавкат Мирзиёев в ходе ознакомления с проектом строительства арены 3 февраля 2017 года уделил особое внимание значению подобных современных спортивных сооружений для воспитания гармонично развитого поколения, дал ответственному руководителю поручения по обеспечению высокого качества строительных работ. Шестизэтажный комплекс состоит из двух арен – основной и тренировочной. Максимальная высота сооружения площадью 82 тысячи 250 квадратных метров будет составлять 40 метров.

Дворец, оснащаемый мобильными сидениями, сможет вмещать 12,5 тысячи зрителей во время хоккейных игр, 14 тысяч – во время других спортивных турниров, а также 10 тысяч зрителей при организации концертных и развлекательных программ. В комплексе можно будет проводить и другие мероприятия. В частности, помимо международных турниров по хоккею, керлингу, фигурному катанию, шорт-треку арена сможет принимать соревнования по баскетболу, волейболу, гандболу, футболу, боксу, тазквондо, фехтованию и другим видам спорта. Будут созданы условия для организации торжественных мероприятий, концертов, выставок и форумов.

При эксплуатации комплекса будут использоваться автоматизированные инженерные, противопожарные системы, средства освещения, вентиляции, кондиционирования и отопления на основе энергосберегающих технологий. Рядом с комплексом строится пятиэтажная автостоянка на 1 375 автомобилей.

Президент отметил, что уже сегодня необходимо начать формирование команд по хоккею, фигурному катанию и другим видам спорта, которые будут заниматься в этом комплексе, изучение вопроса организации здесь крупных международных соревнований.

Комплекс планируется сдать в эксплуатацию до конца текущего года.

Сегодня Ташкент превратился в огромную строительную площадку. Международный деловой центр «Tashkent City», возводимый на площади 80 гектаров, вызывает интерес не только у отечественных предпринимателей, но и у иностранных инвесторов. Это особо отмечалось в ходе знакомства Президента с ходом строительства делового центра.

В настоящее время участок строительства разбит на семь лотов, где ведутся активные работы. Здесь выполнены земельные работы объемом 42 тысячи кубометров. Завершена установка подземных монолитных конструкций конгресс-холла и пятизвездочной гостиницы.

Глава государства поблагодарил за процессом строительства, побеседовал со строителями и зарубежными специалистами.

К настоящему времени администрацией «Tashkent City» подтверждены проекты, предусматривающие вложение инвестиций компаниями Великобритании, Германии, Италии, Южной Кореи в строительство современного жилья, офисов и торговых комплексов, образовательных учреждений, двух 20-этажных торгово-развлекательных центров, 40-этажного мультифункционального здания и других сооружений.

Президент ознакомился с проектами дизайна фойе и внутренних интерьеров гостиницы и конгресс-холла, залов для проведения международных конференций, дал необходимые рекомендации по их оснащению и оформлению в национальном стиле.

Для обеспечения безопасности дорожного движения, предотвращения возникновения «пробок» в столице строится множество мостов и путепроводов. В их числе и современный путепровод на пересечении улиц Бунедкор и Чуплота Чиланзарского района.

Общая длина моста составляет 676 метров, включая эстакадную часть протяженностью

488,5 метра. Высота сооружения 8 метров, ширина – 24,5 метра. Движение транспорта на мосту будет шестиполосным. Вместе с тем строятся два пешеходных перехода длиной 124 метра каждый. Для удобства инвалидов и престарелых намечено установить специальные лифты и эскалаторы.

Глава нашего государства ознакомился с ходом строительных работ, побеседовал со строителями.

– Новые мосты должны быть качественными и надежными, для этого необходимо ответственно подходить к работе, изучать передовой международный опыт в сфере мостостроения, – отметил Президент.

При проектировании сооружения особое внимание уделено системе освещения. Путепровод будет оснащен энергосберегающими фонарями, отвечающими международным стандартам. На объекте используется современная техника из Германии. К настоящему времени из 256 столбов установлено 234, полностью забыты 276 призматических свай, а также установлены опорные столбы пешеходных переходов.

Здесь же была предоставлена информация о строительстве новых, ремонте и эксплуатации существующих мостов, о том, что путепроводы будут построены еще в 15 местах Ташкента.

Глава государства обратил внимание на актуальность вопроса ремонта и эксплуатации мостов и поручил организовать колледжи, в которых будут готовить соответствующих специалистов.

В нашей стране уделяется особое внимание повышению уровня жизни населения, созданию современных условий для людей. В этом направлении принят ряд нормативно-правовых актов, реализуется программа «Обод кишлок». Теперь разрабатывается программа «Обод махалла» для городов.

В качестве эксперимента согласно данной концепции благоустраиваются махаллы «Хирмонтепа» Чиланзарского района. Отремонтированы 24 многоэтажных дома. Строятся здания для работников схода граждан и инспекторов по профилактике, пункт приема коммунальных платежей, детская и спортивная площадки.

Президент побеседовал с активистами махаллы, жителями многоэтажных домов и детьми, поинтересовался их работами и чаяниями.

– Мы должны благоустроить каждую махаллу по примеру махаллы «Манас» в Джизаке; в основе всех наших действий цель – сделать так, чтобы люди были довольны. Приложим все усилия для этого, – сказал глава нашего государства.

Шавкат Мирзиёев посетил также махаллу «Тирсакобод» Чиланзарского района, где ознакомился с проводимой благоустроительной работой.

На территории этой махаллы расположено 9 многоквартирных домов и 864 домовладения, проживают более 5,2 тысячи человек.

Здесь проводится благоустроительная работа в соответствии с Указом Президента нашей страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию института махаллы» от 3 февраля 2017 года. Совместно с ООО «Sherobod building» в центре махаллы возводятся чайхана, пекарня, салон красоты, магазины, спортивные и детские площадки, благодаря чему махалла станет более современной, будут созданы удобства для жителей.

Согласно программе «Обод махалла» активно продолжают строительство махаллинского центра с кабинетами для председателей махаллы, его советников, секретаря, инспектора по профилактике, комнатами отдыха для пожилых граждан, библиотекой, залом заседаний, детской площадкой, спорткомплексом, установка фонтанов, скамеек, средств уличного освещения.

Глава государства побеседовал с активистами махаллы. Дал ответственным лицам указания по строительству современных махаллинских центров во всех районах столицы и страны, постоянному диалогу с населением, обеспечению мирной и благополучной жизни.

В этот же день под председательством Президента Шавката Мирзиёева проведено совещание с участием хокимов города Ташкента и районов столицы, ответственных руководителей.

На совещании, прошедшем в духе критического анализа, определены дальнейшие меры по развитию промышленности и малого бизнеса, повышению занятости населения, улучшению инженерно-коммуникационных сетей.

**Матназар ЭЛМУРОДОВ,
Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
Умар АСРОРОВ,
корреспонденты УзА.**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ РЫНКА ОЦЕНОЧНЫХ УСЛУГ

В республике сформирована прочная правовая база, регулирующая оценочную деятельность, проделана значительная работа по развитию рынка оценочных услуг, усилению ответственности за результаты и объективность проводимых оценочных работ.

На сегодняшний день на рынке оценочных услуг действуют более двухсот оценочных организаций, в которых работают около тысячи оценщиков, имеющих квалификационный сертификат.

В то же время ряд проблем и недостатков препятствует дальнейшему развитию рынка профессиональных оценочных услуг и повышению уровня доверия к оценочным организациям, в числе которых:

первое – наличие в процессе государственного регулирования оценочной деятельности конфликта интересов, возникающего вследствие возложения на орган государственного управления в области приватизации функций государственного регулирования оценочной деятельности;

второе – наличие высоких требований к минимальному размеру капитала оценочных организаций, ограничивающих доступ профессионалов к рынку оценочных услуг, вследствие чего качество оценочных работ не соответствует возросшим требованиям к ним, особенно в оценке бизнеса, банковской и страховой деятельности;

третье – неудовлетворительный уровень квалификации и профессионализма оценщиков, а также неэффективная система их подготовки и переподготовки, которая не учитывает особые условия оценки стоимости различных объектов, а также стимулирования их достижений;

четвертое – наличие национальных стандартов оценки имущества, не отвечающих современным условиям быстро меняющегося рынка, недостаточная их гармонизация с международными стандартами не обеспечивает единый подход к оценке и учет конъюнктуры рынка;

пятое – недостаточная активность общественных объединений в выработке предложений по дальнейшему развитию и совершенствованию оценочной деятельности, повышению качества отчетов об оценке.

В целях дальнейшего развития рынка оценочных услуг, повышения профессионального уровня оценщиков и качества оказываемых услуг, усиления контроля за объективностью и качеством выполняемых работ в данной сфере:

1. Одобрить предложения Национального агентства проектного управления при Президенте Республики Узбекистан, Государственного комитета Республики Узбекистан по содействию приватизированным предприятиям и развитию конкуренции (далее – Госкомконкуренции), Министерства финансов и Министерства экономики Республики Узбекистан, предусматривающие:

а) отмену лицензирования оценочной деятельности и требования к минимальному размеру уставного капитала оценочных организаций;

б) введение процедуры аккредитации оценочных организаций в Центре по аккредитации при Национальном агентстве проектного управления при Президенте Республики Узбекистан (далее – Центр);

в) передачу функций Госкомконкуренции по:

выдаче квалификационного сертификата оценщика – Научно-образовательному центру корпоративного управления;

утверждению новых стандартов оценки имущества, а также

внесению изменений, дополнений и признанию утратившими силу действующих стандартов оценки имущества – Национальному агентству проектного управления при Президенте Республики Узбекистан.

2. Госкомконкуренции в недельный срок передать Центру материалы по ранее выданным лицензиям оценочных организаций и квалификационным сертификатам оценщиков.

3. Организовать с 1 июля 2018 года в Научно-образовательном центре корпоративного управления специальные курсы подготовки, переподготовки и повышения квалификации оценщиков с выдачей квалификационного сертификата установленного образца при успешной сдаче экзаменов.

4. Установить, что: программы подготовки, переподготовки и повышения квалификации оценщиков утверждаются Научно-образовательным центром корпоративного управления с учетом предложений профессиональных объединений оценщиков;

срок действия ранее выданных лицензий оценочных организаций прекращается с 1 января 2019 года; реорганизованные ранее выданные квалификационные сертификаты оценщиков до окончания срока их действия не требуются при условии ежегодного прохождения курсов повышения квалификации в Научно-образовательном центре корпоративного управления.

5. Определить, что страховая сумма, в пределах которой страховщик обязуется произвести выплату страхового возмещения при наступлении страхового случая в течение срока действия договора страхования ответственности оценочной организации, не может быть менее:

2000-кратного минимального размера заработной платы – для оценки движимого имущества, за исключением ценных бумаг, долей, объектов интеллектуальной собственности и других нематериальных активов;

2500-кратного минимального размера заработной платы – для оценки недвижимого имущества, за исключением предприятия как имущественного комплекса;

3000-кратного минимального размера заработной платы – для оценки бизнеса (предприятия как имущественного комплекса, все виды материальных и нематериальных активов).

6. Внедрить в практику систему категорирования оценщиков, включающую в себя сертифицированных оценщиков, оценщиков второй, первой и высшей категории, с установлением следующих основных требований к оценщикам:

второй категории – наличие опыта работы в оценочной организации в качестве оценщика на момент присвоения категории сроком не менее одного года, а также выполнение самостоятельно не менее 15 работ по оценке различных объектов оценки;

первой категории – наличие опыта работы в оценочной организации в качестве оценщика на момент присвоения категории сроком не менее трех лет, а также выполнение самостоятельно не менее 25 работ по оценке различных объектов оценки, в том числе бизнеса;

высшей категории – наличие опыта работы в оценочной организации в качестве оценщика на момент присвоения категории сроком не менее пяти лет, а также выполнение самостоятельно не менее 35 работ по оценке различных объектов оценки, в том числе бизнеса.

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАБОТА ОБ УЗБЕКСКОМ ЯЗЫКЕ И ЛИТЕРАТУРЕ

Два года назад был организован Ташкентский государственный университет узбекского языка и литературы имени Алишера Навои

«Существование в мире каждой нации как в зеркале отражается через язык и литературу. Потерять национальный язык – значит потерять национальную духовность», писал Абдулла Авлони.

В настоящее время в нашей стране принимаются меры, направленные на развитие родного языка, обладающего богатой историей.

13 мая 2016 года на базе факультета узбекской филологии Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека, факультета узбекского языка и литературы Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами и Института языка и литературы имени Алишера Навои Академии наук был образован Ташкентский государственный университет узбекского языка и литературы имени Алишера Навои.

Университет создан с целью проведения важных научных исследований по актуальным темам, связанным с ролью узбекского языка и литературы в современном процессе развития науки, издания словарей, энциклопедий, брошюр и учебников, совершенствования подготовки специалистов, научно-педагогических кадров.

На трех факультетах университета – узбекского языка и литературы, узбекской филологии, узбекско-английского перевода – в бакалавриате и в магистратуре по направлениям литературоведения, текстологии, источниковедения, узбекского языка и литературы обучаются более 1 тысячи 200 студентов.

Этот вуз считается ведущим образовательным учреждением, в котором готовятся соответствующие современным требованиям высококвалифицированные научно-педагогические кадры, глубоко освоившие узбекский язык и литературу, его особенности, научно-

теоретические, философские, эстетические основы и современные образовательные технологии.

В этом образовательном учреждении также готовят переводчиков, которые будут заниматься переводом научной, художественной и другой литературы на английский и другие иностранные языки, иностранную литературу на наш родной язык.

Коллектив университета занимается исследованием таких научных проблем, как исторически сформированные литературные, лингвистические школы узбекского языка и литературы, фольклора, классические и современные методы, вклад великих предков в узбекское и мировое языкознание, их научное наследие, роль и престиж нашего языка в международном масштабе, его связь с другими языками, перспективы развития узбекского языка и литературы.

Президент нашей страны в ходе посещения университета 23 декабря 2017 года дал указания по всесторонней поддержке педагогов, созданию возможностей и условий для их деятельности, обеспечению жильем. В связи с этим 20 педагогов университета, обладающих высоким потенциалом, достигшим весомых успехов и проявивших себя в работе, предоставили квартиры в Сергелийском районе столицы. Среди них начальник отдела магистратуры университета Элдор Шерманов.

– На протяжении четырнадцати лет занимаюсь преподавательской деятельностью, – говорит Э. Шерманов. – Многие годы с четырьмя детьми арендовал жи-



Нас объединяет родной язык.

лье. Было трудно. Благодаря инициативе главы государства педагогам предоставлены широкие возможности. Теперь у нас есть свой дом. Буду стараться добиваться еще более высоких результатов.

На 12 кафедр работают пятьдесят докторов наук и высококвалифицированные специалисты со степенью PhD.

Учебный процесс полностью основан на информационно-коммуникационных технологиях. Видеоконференц-зал, кабинеты синхронного перевода и звукозаписи, информационно-ресурсный центр оснащены современными технологиями.

Этот вуз служит опорным образовательным учреждением для действующих в нашей стране факультетов этого направления и сотрудничает с 69 университетами и институтами мира.

– В нынешнем году буду поступать в этот вуз, – говорит З. Вохидова. – Знаю, конкурс большой, поэтому усиленно работаю над собой. Если удастся поступить, буду стремиться к достижению самых высоких рубежей.

УзА.

ВЫСОКИЙ ЭФФЕКТ ОПЕРАТИВНОГО ЛЕЧЕНИЯ

В Узбекистане проводится масштабная работа по улучшению деятельности учреждений системы здравоохранения, обеспечению высокого качества медицинских услуг населению.

Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр нейрохирургии является одним из ведущих в Центральной Азии. Здесь трудятся квалифицированные специалисты. В их числе три доктора и 19 кандидатов наук, десятки молодых и опытных ученых, врачей. Наличие областных филиалов дает возможность спасти жизнь пациентам из самых отдаленных населенных пунктов, что способствует снижению уровня смертности и инвалидности среди населения.



В центре осуществляют деятельность отделения сосудистой нейрохирургии, нейрореабилитации, патологии позвоночника и спинальной нейрохирургии, патологии хирургии основания черепа, нейроонкологии, нейроревматизма, детской нейрохирургии и экстренной нейрохирургии для больных с нейротравмами.

Нейрохирургия является одним из самых сложных направлений современной медицины, специализирующихся на оперативном лечении заболеваний нервной системы, – рассказывает руководитель центра, доктор медицинских наук, профессор Гайрат Кариев. – Наши специалисты внедряют в практику высокотехнологичные методы хирургического лечения патологий головного и спинного мозга. В их числе микровазкулярная декомпрессия тройничного нерва, эндоскопическая вентрикулостерномия, оперативное лечение эпилепсии, открытые операции на аневризмах и мальформациях, их клипирование, хирургия тетринг-синдрома и диагноматомии, оперативное лечение мальформаций Киари, стабилизация позвоночника кейджами и транспедикулярными пластинами, ламинотомия при стенозах позвоночного канала, вертебропластика костным цементом, хирургия базальных ликворей и реконструкция поврежденной черепной перкутанная дискотомия, удаления опухолей позвоночника, хирургия опухолей основания черепа, краниопластика титановым материалом, использование интраоперационной ЭМГ.

Центр оснащен современным оборудованием МСКТ, цифровыми рентгеновскими и ультразвуковыми аппаратами позволяющими проводить на высоком уровне диагностику заболеваний. В рассчитанном на 158 койко-мест лечебном учреждении ежегодно проводится свыше четырех тысяч оперативных вмешательств. За последние 10 лет разработано около 50 оригинальных спо-

собов лечения и устройств, наиболее перспективные из которых внедрены в широкую практику. В прежние времена для выполнения вышеперечисленных операций наши соотечественники были вынуждены выезжать за рубеж. Сегодня в этом нет никакой необходимости. Более того, в центр за помощью нередко обращаются пациенты из соседних стран, что можно считать одним из показателей качества оказываемых здесь медицинских услуг.

Специалисты передают накопленный опыт студентам Ташкентской государственной Академии. Ими установлены деловые контакты с крупнейшими зарубежными клиниками. Это японский институт здоровья «Фукуита», индийский госпиталь «BLK», российский Институт нейрохирургии имени академика Н. Бурденко, госпиталь Пучон Республики Корея. Нейрохирурги на регулярной основе повышают квалификацию в США, Англии, Германии, Италии, Турции, Польше. Многие из них являются членами престижных международных научных сообществ. Соответственно, растет число иностранных специалистов, желающих принять участие в научных форумах, проводимых в Узбекистане.

Достоиную оценку деятельности Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра нейрохирургии дают не только зарубежные ученые, но и многие наши соотечественники.

– Несколько месяцев назад я начал ощущать сильные головные боли, тошноту и рвоту, – рассказывает 29-летний уроженец Сырдарьинской области Умид Усмонов. – В результате обследования врачами у меня было выявлено новообразование в головном мозге. Я был крайне подавлен, узнав об этом. Однако после удачно проведенного оперативного вмешательства по удалению опухоли вновь вернулся к полноценной жизни. Сегодня безмерно рад тому, что у меня не осталось никаких осложнений. Выражаю сердечную благодарность врачам центра.

**Хамидулла УБАЙДУЛЛАЕВ,
Фото Т. КАМИЛОВА.**

В Ташкентском химико-технологическом институте состоялась встреча с профессором Орегонского университета Джеральдином Ричмондом.

ВСТРЕЧА С АМЕРИКАНСКИМ ПРОФЕССОРОМ

В ней приняли участие представители посольства США в Узбекистане, профессора и преподаватели, докторанты и магистранты института.

Ректор Ташкентского химико-технологического института Ш. Муталов и другие говорили о высоких результатах реформ, осуществляемых в образовательной системе нашей страны.

В рамках мероприятия профессор Джеральдин Ричмонд провел семинар-тренинг на тему «Наука,

технология и образование в США: инвестиции в будущее и большие планы». Его деятельность, научные поиски, созданная научная школа и лаборатория вызвали большой интерес у студентов.

Участники также получили сведения об образовательной системе США, возможностях, созданных для студентов магистратуры и PhD, то есть базовой докторантуры.

– Уровень знаний студентов института очень высок, – сказал корреспон-

денту УзА Джеральдин Ричмонд. – Мы свободно беседовали с ними на английском языке. Легко понимали друг друга. Поставился подробно ответить на их вопросы.

Гости также ознакомились с деятельностью института, направлениями обучения в бакалавриате и магистратуре, проводимой кафедрами научной исследовательской работой, лабораторией и аудиториями факультетов.

М. КОСИМОВА.

ЧАСТЬ СТОИМОСТИ КОНТРАКТА СТУДЕНТОВ IUT ОПЛАТИТ МИНИФОКОМ

Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций Узбекистана оплатит часть стоимости обучения студентов Университета Инха в г. Ташкенте (IUT).

По словам ректора Университета Инха в г. Ташкенте С. Бабаходжаева на сегодняшний день потребность местного IT-рынка в высококвалифицированных специалистах велика настолько, что вуз реализует комплекс мер по социальной поддержке своих студентов и привлекает дополнительные средства для покрытия расходов на их обучение.

Стоимость обучения в Университете Инха в г. Ташкенте в 2017/2018 учебном году составляла 21,05 миллиона сумов по направлению «Компьютерный и программный инжиниринг» и 22,1 миллиона сумов по направлению «Логистика», сообщает УзА. Разумеется, в новом учебном году цена за обучение возрастет и составит 28,5 миллионов сумов по направлению «Компьютерный и программный инжиниринг», а по направлению «Логистика» – 30 миллионов сумов.

Благодаря инициативе Мининфокома более тысячи студентов вторых, третьих и четвертых курсов будут платить за свое обучение по старой цене, а разницу с новой стоимостью обучения покрывает министерство.

Это решение было принято в рамках программы Мининфокома по реформированию системы подготовки отечественных IT-специалистов. Она предусматривает создание единой системы подго-

товки кадров для сферы информационных технологий, начиная со школьной скамьи и заканчивая получением высшего образования. Так, в 2017 году была создана Специализированная школа по углубленному изучению предметов направления информационно-коммуникационных технологий имени Мухаммада аль-Хорезми. Ее главными задачами определены углубленное обучение математике, физике, информатике и иностранным языкам, а также формирование у учащихся навыков программирования, создания баз данных и информационной безопасности.

Ведется работа по улучшению качества среднего специального образования. Сейчас реализуется комплекс мер по совершенствованию работы восьми профессиональных колледжей. В них перематрируются учебные программы и требования к специалистам, которых готовят данные учебные заведения.

Новым шагом в развитии отечественного IT-образования станет внедрение в новом учебном году в Ташкентском университете информационных технологий имени Мухаммада аль-Хорезми кредитной системы образования, в рамках которой студенты получат возможность выбирать предметы обучения.

Роман БОНДАРЧУК.

ОБСУЖДЕНЫ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

В столице состоялся совместный брифинг Национального центра Республики Узбекистан по правам человека и представительства ПРООН в Узбекистане по итогам рассмотрения Третьего национального доклада Республики Узбекистан в рамках Универсального периодического обзора Совета ООН по правам человека.

Универсальный периодический обзор (УПО), созданный в 2006 году резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН № 60/251 и является механизмом Совета по правам человека, в рамках которого проводятся регулярные обзоры выполнения всеми государствами-членами ООН обязательств в области прав человека. УПО дает оценку деятельности государств в области прав человека и принимает необходимые меры в отношении нарушений прав человека во всем мире.

На прошедшей с 7 по 18 мая 2018 года в Женеве 30-й сессии рабочей группы по УПО Совета ООН по правам человека Узбекистан представил свой доклад. До сведения международного сообщества была доведена информация о принятых мерах по улучшению ситуации в области прав человека в нашей стране, в том числе в рамках выполнения взятых обязательств в этой сфере, а также предыдущих рекомендаций по УПО.

Большинство делегаций (более 50 стран), представленных в Совете ООН по правам человека высоко оценили усилия и достижения Узбекистана в области прав человека, осуществляемые конституционные, институциональные и административные реформы, повышение международной вовлеченности страны и проявление истинной открытости к конструктивному диалогу.

Особо отмечено, что принятие Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Узбекистана в 2017–2021 годах демонстрирует приверженность Узбекистана к обеспечению прав человека и выполнению своих международных обязательств в этой сфере.

Принимавшие участие в совместном брифинге члены дипломатического корпуса, а также представители международных организаций были информированы о рекомендациях Совета ООН по правам человека, представленных по итогам рассмотрения Третьего национального доклада Республики Узбекистан в рамках УПО. Узбекистан получил более 200 рекомендаций.

В ходе мероприятия было отмечено, что делегации государств-членов ООН позитивно охарактеризовали усилия Узбекистана в углублении социальных и экономических реформ, расширении возможностей для предпринимателей и защите их прав, в том числе посредством учреждения института Бизнес-омбудсмена, повышения благосостояния населения, сокращения разрыва между селом и городом, обеспечения всеобщего охвата образованием и здравоохранением.

В рамках брифинга также состоялась презентация Указа Президента Республики Узбекистан «О программе мероприятий, посвященных 70-летию принятия Всеобщей декларации прав человека» от 5 мая 2018 года, а также «дорожной карты» по обеспечению свободы религии или убеждений, утвержденной совместным постановлением Кенгашей палат парламента на основе рекомендаций Спецдокладчика ООН по вопросу о свободе религии или убеждений.

Программа мероприятий была принята в связи с 70-летием Всеобщей декларации прав человека и усилением внимания государства, общества и граждан к ценностям и принципам Всеобщей декларации прав человека, а также для дальнейшего совершенствования системы организационно-правовых и иных мер, направленных на обеспечение надежной защиты прав, свобод и интересов человека, повышения эффективности механизмов и процедур имплементации международных стандартов прав и свобод человека в законодательство и практику деятельности государственных органов.

Всеобщая декларация прав человека стала первым международно-правовым документом, к которому присоединилась Республика Узбекистан после обретения государственной независимости.

Программа мероприятий, посвященная 70-летию принятия Всеобщей декларации прав человека, предусматривает 39 мероприятий, направленных на дальнейшее усиление координации деятельности государственных органов и институтов гражданского общества, занимающихся вопросами обеспечения прав и свобод человека, активизацию деятельности средств массовой информации, по широкому освещению проводимой в стране масштабной работы по защите и поощрению прав человека, углублению международного сотрудничества в данной сфере.

Знаменательным событием в рамках состоявшегося брифинга стала церемония подписания совместного проекта «Содержание в реализации рекомендаций уставных и договорных органов ООН в Республике Узбекистан», нацеленного на содействие национальным партнерам в сотрудничестве с Управлением Верховного комиссара ООН по правам человека, поддержке в проведении мониторинга исполнения рекомендаций уставных и договорных органов ООН; развитие институционального потенциала по имплементации норм международных договоров по правам человека; развитие потенциала Национального центра Республики Узбекистан по правам человека и правоохранительных органов.

В реализации проекта будут принимать участие Национальный центр Республики Узбекистан по правам человека, Министерство юстиции Республики Узбекистан, Омбудсман, Верховный суд, Генеральная прокуратура, Министерство внутренних дел, Комитет женщин и Палата адвокатов.

А. ГОРНЕР.

Реклама и объявления

ЗАПРОС ПРЕДЛОЖЕНИЯ

на предоставление и установку дополнительного оборудования для автомобилей «ЛАБО ДАМАС»

Республиканский центр по борьбе со СПИДом получил грант от Глобального фонда на реализацию проекта «Усиление контроля распространения ВИЧ в Узбекистане, расширение масштабов деятельности по борьбе с ВИЧ в Узбекистане, особо сфокусированное на группах высокого риска». В рамках проекта осуществлена закупка и поставка товаров медицинского (антиретровирусные препараты, диагностические тесты, одноразовые шприцы, и т.д.) и немедицинского (средства профилактики, мотивационные и поощрительные пакеты и т.д.) назначения.

В целях обеспечения доставки указанных товаров в регионы страны Республиканский центр по борьбе со СПИДом приглашает заинтересованных правомочных участников конкурса представить свои конкурсные предложения на предоставление и установку дополнительного оборудования для автомобилей «ЛАБО» (кузов изотермический и холодильный агрегат) в рамках реализации проекта.

№	Описание
1	Предоставление и установка дополнительного оборудования для автомобилей «ЛАБО ДАМАС» (модель W6U MXH T79 (кузов изотермический и холодильный агрегат) в рамках проекта Глобального фонда.

Запрос предложения, включающий объем работы и другие условия/требования конкурса, можно получить по нижеуказанному адресу.

Предложение должно быть подано в запечатанном конверте до 15.00 по местному времени 7 июня 2018 г. по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, кв-л 16, ул. Фархадская, д. 12, 4-й этаж.

Тел. (+99871) 140-06-80
Эл. почта: procurement@gtfids.uz
Просим вас принять участие в конкурсе и подать ваши коммерческие предложения.

Лето-2018

КТО КУДА, А МЫ В ТЕАТР...

Не будем вдаваться в историю первого драматического театра Узбекистана, которому более ста лет – Узбекского национального академического драматического театра, имеющего огромный авторитет в театральном мире. В его зрительном зале побывали тысячи зрителей.

В преддверии Международного дня защиты детей в театр были приглашены ребята из ДОУ Ташкента, чтобы они могли встретиться с этим фантастическим местом театрального зрелища.

Со стороны руководства страны многое делается для гармоничного развития, здорового поколения страны, отметили Фатхуллу Максудов, директор театра, заслуженный артист Узбекистана.

Два прекрасных театрализованных действия на сцене: утром – для малышей, позже для тех, кто постарше, музыкально-театрализованный концерт, в котором участвовали юные актеры театральной студии, что создана при театре.

Юные и не очень зрители замерли от радости, когда увидели на сцене народного артиста Узбекистана А. Абдувахובה, сыгравшего в своем детстве веселого мальчишку Шумболу в фильме «Озорник».

Действительно, наблюдать за детишками, находящимися в зале было интересно, все в драматическом театре для них впервые: «Мы видели кукол, которые могут говорить, как и мы, нам здесь очень нравится».

Два прекрасных театрализованных действия на сцене: утром – для малышей, позже для тех, кто постарше, музыкально-театрализованный концерт, в котором участвовали юные актеры театральной студии, что создана при театре.

Юные и не очень зрители замерли от радости, когда увидели на сцене народного артиста Узбекистана А. Абдувахובה, сыгравшего в своем детстве веселого мальчишку Шумболу в фильме «Озорник».

Глаза пяти-шестилетних зрителей полные удивления и восхищения, ручки не переставали хлопать сказочным героям спектакля «Семург».

На спортивных аренах



ДЕВЯТЬ НАШИХ БОКСЕРОВ – В ПОЛУФИНАЛЕ

В Санкт-Петербурге прошли четвертьфинальные бои соревнований на Кубок губернатора по боксу.

Наш опытный боксер Жасур Ла-типов защищает честь страны в весовой категории до 52 килограммов. В четвертьфинале данного престижного турнира Жасуру не нашлось соперника, он вышел в полуфинал без боя.

В четвертьфинале в весовой категории до 56 килограммов Шахобиддин Зоиров нанес поражение россиянину Мухаммату Шехову со сче- том 4:1.

В этой же весовой категории еще один наш спортсмен Мир-ахизбек Мирзахалилов одержал победу над Освелом Кабаллеро из Кубы со счетом 5:0.

Кроме того, в поединках за выход в полуфинал Шункор Абдурасу-лов нанес поражение Анатолию Григоряну из России, Икболжон Холдор-ов – Беку Камчибекову из Кыргызста- на, Исроил Мадримов – Равшану Эрғашеву из России, Баходир Жа- лолов – Нурболату Сермаханову из Казахстана, Бектемир Меликулов – Никите Зону из России, Санжар Тур- сунов – Владиславу Смягликову из Беларуси.

Уже состоялись полуфиналы дан- ного турнира.

ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОКРЫЛЯЮТ

На прошедшем в столице Беларуси Минске открытом чемпионате Европы по рукопашному бою среди взрослых члены сборной команды Узбекистана выиграли две золотые, три серебряные и шесть бронзовых медалей.

В международном аэропорту «Ташкент» имени Ислама Каримова состоялась торжественная встреча вернувшихся с соревнований спортсменов.

В нашей стране уделяется особое внимание развитию физической культуры и спорта в качестве важнейшего средства воспитания гармонично развитого поколения. Благодаря этому Узбекистан занял достойное место в мире как страна с ускоренно развивающимся спортом.

В результате условий, создаваемых Федерацией рукопашного боя правоохранительных органов Узбекистана, данный вид спорта превратился в один из самых любимых среди молодежи, наши спортсмены достигают высоких результатов на престижных турнирах как республиканского, так и международного уровня.

На открытом чемпионате Европы по рукопашному бою среди взрослых за победу боролись 200 спортсменов из 26 стран.

Среди спортсменов в весе 60 килограммов Шахбоз Турсунов выиграл медаль высшей пробы, а в весовой

категории 65 килограммов на высшую ступень пьедестала почета поднялся Олимжон Нормуродов, Зарина Олимжонова, Мадина Эргашева и Жахонгир Жумаев стали обладателями серебряных наград.

Отабек Бобожонов, Муриддин Мамажонов, Гулжапон Норматов, Мафтауна Кувондиқова, Шахноза Низомова, Робия Кукорова выиграли бронзовые медали.

Когда звучал гимн и высоко поднялся флаг нашего государства, я почувствовал особую гордость за то, что родился и вырос в этой стране, – сказал победитель чемпионата Ш. Турсунов. – В основе побед на международных спортивных аренах лежат широкомасштабные реформы, осуществляемые в нашей стране, всесторонняя поддержка молодежи. Наша очередная задача – тщательно подготовиться к чемпионату мира и соревнованиям Кубка мира, которые пройдут осенью, и достичь таких же высоких результатов.

Жавохир ТАШХОДЖАЕВ, корр. УзА.

Добрые советы

ЧИСТОЕ ДЫХАНИЕ

Действенным продуктом от насморка является свекла, вернее ее сок. Активные вещества выводят слизь из носовой полости и бережно снимают отек слизистой. Ошпариваем корнеплод кипятком и очищаем от кожуры. Натирем свеклу на терке, отжимаем сок и разбавляем его теплой кипяченой водой в пропорции 1:3. Сок закапывают по 1–2 капли в каждую ноздрю трижды в день. Это средство безопасно даже для детей, если, конечно, у них нет аллергии.

ГОРШОЧЕК МЕДА

Если вас измучил кашель, черная редька с ее чудодейственными эфирными маслами вам в помощь. Выбираем корнеплод покрупнее, срезаем сверху немного кожуры, вырезаем углубление и заполняем его медом. В идеале редьку нужно настоять в течение ночи. Если лечение требуется безотлагательно, подождите хотя бы 2–3 часа. Принимайте лекарство по 1 ст. л. перед едой. Не забывайте доливать мед в редьку, а через три дня сделайте новый «горшочек».

СЛАДКАЯ ПАРОЧКА

Финики плюс молоко – убойное сочетание продуктов против простуды, особенно затяжного сухого кашля. Промываем 5–7 плодов сушеных фиников, извлекаем косточки, слегка разминаем и заливаем стаканом молока. Плавном доводим их до кипения и варим 10 минут на слабом огне. Готовый отвар следует выпить незамедлительно, а сами финики – съесть. Лучше всего сделать это перед сном. Уже наутро вы почувствуете долгожданное облегчение.

СИЛА ТРОПИКОВ

Саднящая боль в горле при простуде знакома каждому. Быстрее всего избавят от нее бананы. Благодаря нежной текстуре они обволакивают слизистую и снимают першение. Разминаем банан вилкой, добавляем 1 ч. л. какао и заливаем стаканом молока. Постоянно помешивая, доводим смесь до кипения и тут же снимаем с огня. Усилит комбинацию 2–3 измельченных плода сушеного инжира. Выпейте такой коктейль горячим – эффект не заставит себя долго ждать.

ЧЕСНОК ПОМОЖЕТ СПРАВИТЬСЯ С НАСМОРКОМ

Чеснок – продукт, уничтожающий насморк, а вместе с ним и болезнетворные микробы. Пропускаем чеснок через пресс и смешиваем с медом в равных пропорциях. Такое лекарство принимают по 1 ч. л. перед сном, запивая водой. Также можно растереть чеснок с оливковым маслом в соотношении 1:1. Эту смесь втирают в кожу под носом. Уже после первых применений дышать станет легче. Единственный неприятный, но вполне терпимый побочный эффект – специфичный запах чеснока.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

Выставки

ПРИЗЫВ БЕРЕЧЬ ЗЕМЛЮ

В Ташкентском Доме фотографии прошла совместная выставка преподавателей и учащихся кружков Центра детского творчества «Баркамол авлод» Яккасарайского района под названием «Берегите Землю».

Ее организаторами выступили Центр детского творчества «Баркамол авлод» Яккасарайского района, Академия художеств Узбекистана и Ташкентский Дом фотографии.

Это уже не первая выставка, организуемая названным центром детского творчества. Она проходит каждый год и можно с уверенностью сказать, что уже стала традиционной. На выставке были представлены работы учащихся кружков «Изобразительное искусство», «Малая пластика», «Бисероплетение», «Начальное техническое моделирование».

На открытии выставки выступили танцевальные ансамбли «Бахор» и «Тарона». В экспозиции было представлено более 50 работ. Свои натюрморты и пейзажи, написанные маслом, представил на суд зрителей кружок изобразительного искусства, работающий под руководством Дильфузы Кобилзоде. Среди представленных картин выделялись работы Саидмирохона Саидрахмонова «Голландский пейзаж», «Натюрморт», а также акварели Адолата Халимовой «Русская сторона» и «Синева гор».

Руководитель кружка малой пластики Машура Мухаматова с учениками участвовали с композицией «Гранат», кувшины и пеналы, выполненными из пластилина. Так, из множества работ можно было отметить работы Юры Сидельникова «Вокруг планеты Земля» и Дильфузы Муминовой «Путешествие по Земле».

Разнообразные бисерные украшения, панно, цветы были представлены работами учащихся кружков «Изобразительное искусство», «Малая пластика», «Бисероплетение», «Начальное техническое моделирование».

Работы начинающих художников, представленных на выставке, отличались своей простотой и вкусом. Все творчество детей отражало беззаботный мир детства, они щедро поделились своими впечатлениями с окружающими, вовлекая их в свой мирный диалог.

В ходе мероприятия был представлен показ детской одежды «Вторая жизнь» кружка малой пластики Машуры Мухаматовой и показ мод «Дружба народов», поделки кружка бисероплетения под руководством Назокат Хайруллаевой.

А. ПОПОВ.

Ожоги – это тканевые травмы, которые вызываются высокими или очень низкими температурами, радиацией, солнечными лучами и другими источниками ультрафиолетовых лучей, рентгеновскими и гамма-лучами, эдкими химикатами, электрическим током, прошедшим сквозь тело, трением.

Информирует «101»

ВСЕ ОБ ОЖОГАХ

Ожог обладает нагревающим эффектом и вызывает свертывание крови, может нарушать дыхание и сердечную деятельность; повреждение ткани будет продолжаться, если не устранить его причину как можно скорее. Значит, первая помощь заключается, по возможности, в понижении (или повышении) температуры, удалении пострадавшего от источника радиации, удалении эдких химикатов страхиванием их с кожи щеткой или промыванием.

Глубина ожога – показатель серьезности ожога, по ней судят, требуется ли пострадавшему лечение, и если да, то какое. По своей глубине ожоги делятся на три категории.

Поверхностные (а). Они поражают только поверхностный слой, вызывая красноту, опухоль и болезненность. Обычно они проходят, не оставляя шрамов. Мелкие поверхностные ожоги иногда даже не требуют внимания медиков.

Средние (б). После них образуются пузыри, которые при разрыве могут привести к инфицированию поверхности тела.

Глубокие (с). Они поражают кожу на всю глубину и бывают серые, восковые и обугленные. Из-за поражения нервов даже обширные ожоги бывают крайне болезненными. Обширные ожоги обычно относятся к категории глубоких.

Площадь ожога – чем она обширнее, тем более вероятна его тяжесть. Даже поверхностные ожоги могут представлять опасность, если они очень большие. При ожогах диаметром свыше 3 см следует обращаться к врачу. При обширных

ожогах их опасность оценивается по «правилу девятки». Любый человек, у которого пострадали от ожога свыше 9 процентов поверхности тела, нуждается в госпитализации. При обширных ожогах главную опасность для жизни представляют хирургический шок и инфекция.

«Правило девятки» помогает оценить степень опасности и необходимость в переливании крови и других срочных мерах в течение первых 48 часов после ожога. Ведь именно в этот период вероятность попадания инфекции в рану крайне высока.

Обработка ожогов. Удалите или срежьте всю одежду, покрывающую обожженную поверхность тела. Удалите все потенциально сдавливающие предметы (кольца, браслеты, часы и прочее) до того, как начнется отек. Подержите обожженное место под струей холодной воды не менее 10 минут. С помощью одной этой меры можно снизить тяжесть ожога, и он вместо тяжелого окажется легким. По возможности ее следует применять при всех ожогах.

Не мажьте ожоги маслом, мазями или лосьонами. Не отрывайте ничего, что прилипло к поверхности ожога. Пузыри от ожога по возможности нужно держать целыми. Для этого осторожно наложите мягкую прокладку с пыльным слоем ваты сверху и зафиксируйте ее, стараясь не давить на ожог, прозрачной липкой лентой. Прорывные пузыри накройте стерильной салфеткой, если есть. Сверху положите еще одну прокладку из ваты и закрепите липкой лентой. Нельзя специально прорезать или прокалывать образовавшийся на коже пузырь. Наружный слой кожи образует идеальную защиту для лежащих под ним тканей, которые могут оказаться очень восприимчивыми к инфекции.

Бекжан РАХМОналиев, инспектор пожарной безопасности Юнусабадского района.

Реклама и объявления / Реклама и объявления

СТАЛЬ ОЦИНКОВАННАЯ, ОКРАШЕННАЯ, В РУЛОНАХ



Urumqi Tianxin Electrical Appliance Co., Ltd. Адрес: №36, North Jiefang Road, Tianshan District, Urumqi, Xinjiang. Тел.: +(86) 18999129702, +(86991) 282-56-20

Представитель в Узбекистане – ИП ООО «BEST LICORICE TRADING». Тел.: (+99890) 976-66-51. Гувожнома №124 (0200) Лицензия № 0000183